

《东京审判——为了世界和平》国内首发

向读者展现东京审判的真实历史

新华社上海5月2日电(记者潘旭)2日上午,由上海交通大学和上海市社会科学界联合会主办的“《东京审判——为了世界和平》首发暨出版座谈会”在上海交通大学举行,该书勾勒出东京审判这一历史事件的完整面貌。

东京审判是第二次世界大战后亚洲各地所有审判中对日本战争罪行定讞的最主要审判。据介绍,该书采取图文并茂的形式,力求学术权威性和可读性的有机统一,向大众读者展现东京审判的真实历史。其最大特点是“让历史说话,用史实发言”。如,该书大量利用了来自美国国家档案馆、日本国立公文书馆等重要档案机构保存的珍贵文献和图片,其中一些资料是国内首次公开出版。

该书作者、上海交通大学教授程兆奇介绍,此书以全面、客观的法理依据和国际

视角阐述了这一世界级审判从法庭成立、管辖权之争,直至罪行审理、判决量刑过程中各方的持续博弈。

“长期以来日本对以东京审判为代表的战后审判的否定不遗余力。因此,维护东京审判的成果刻不容缓,中国应该而且必须发出正义的声音。”程兆奇说。

东京审判中国检察官向哲瀚之子、上海交大东京审判研究中心名誉主任向隆万

说,目前面向普通民众,特别是广大青少年,关于东京审判的普及教材和读物凤毛麟角,此书的出版有着大众教育的现实意义。

上海交通大学出版社此前已陆续出版了东京审判庭审记录、证据文献、国际检察局问讯记录等大型文献的附录索引卷以及《远东国际军事法庭庭审记录·中国部分》中译本,“东京审判研究丛书”20余种,并推出了“东京审判文献数据库”。

舞钢市农民文化艺术节举行

本报讯(记者杨德坤 通讯员刘广申)4月29日至5月1日,“扶贫扶志·文化惠民——2017年舞钢市首届农民文化艺术节”在舞钢市母寨农业民俗文化旅游区举行。

本届农民文化艺术节由舞钢市委宣传部、文化局、杨庄乡政府共同举办,共分传统文化展

示、文艺展演两部分,主要包括军旅书法家刘家业先生“甲骨文”书法专题展、国家级非物质文化遗产项目吴桥国际大马戏、河南省级非物质文化遗产项目轧琴、舞钢市非物质文化遗产项目鱼灯社舞、马街书会获奖艺人传统说唱艺术展演以及舞蹈、小品、戏曲演出等。

大营镇戏迷自娱自乐庆五一

本报讯(记者田秀忠)“有王坐江山不容易,全凭文武保华裔,安禄山反唐兵马起……”5月1日下午,在宝丰县尖山坡爱国主义教育基地,该县大营镇戏迷王玉珍、冯春演唱的豫剧《打金枝》选段引来了游客和附近群众的阵阵掌声。王玉珍告诉记者:“我们都是附近的戏迷,这儿环境好,又恰逢五一,就来这儿自娱自乐。”

大营镇小营村村民王玉珍

是一名戏迷,自幼喜爱唱戏,在做生意之余,经常和附近的戏迷们自发组织演出。2016年底,王玉珍注册成立了宝丰县天马百姓舞台艺术中心,专门组织一些戏迷公益演出,先后在各乡镇义务演出70余场。今年五一国际劳动节,王玉珍和史新营、徐彩丽、杨春花等15名戏迷自发到宝丰县尖山坡爱国主义教育基地义务演出。



5月1日,塞尔比(左)在获胜后与家人庆祝。

当日,在英国谢菲尔德克鲁斯堡剧院进行的2017斯诺克世锦赛决赛中,英格兰选手塞尔比以18:15战胜苏格兰选手希金斯,夺得冠军。 新华社记者 韩岩 摄

斯诺克世锦赛

塞尔比逆转希金斯 第三次赢得冠军

新华社英国谢菲尔德5月1日电(记者王子江)卫冕冠军塞尔比1日在世界斯诺克锦标赛决赛中创造奇迹,在大幅落后的情况下逆转四届冠军希金斯,以18:15击败对手,第三次赢得世界冠军。

前一天的比赛中,33岁的塞尔比一度以4:10落后,但他接下来赢得了10局中的9局,在下午的第三阶段比赛结束后,他以13:11反超。晚上第四阶段比赛开始后,被称为“莱斯特小丑”的塞尔比继续保持很好的手感,前四局赢得三局胜利,将优势扩大为16:12。

41岁的“巫师”希金斯并不轻易言败,连追3局将差距缩小到15:16。关键的第32局,面对巨大压力的塞尔比通过一杆远台进攻得手,然后一杆轰下131分,以17:15拿到赛点。最后一局,希金斯率先上手,连得19分后中断,塞尔比再也没有给对手机会,连得75分锁定胜局。

这次夺冠也让塞尔比赢得了37.5万英镑(约334万人民币)的奖金,这是斯诺克历史上数额最大的一笔冠军奖金。塞尔比已经连续占据世界第一排名长达116个星期,这次胜利让他世界第一的位置更加不可动摇。他也成为历史上第四位在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院卫冕成功的球员,其他三人是戴维斯、亨德利和奥沙利文。

在落后6局的情况下翻盘,塞尔比赛后都不敢相信这是真的。他说:“我真不敢相信,我现在还在掐我自己。以4:10落后时,我告诉自己,你已经没有什么可输的了,即使输了,至少也要表现出一点战斗精神。今天重新上场后,我感觉好多了。”

他还说:“三次赢得世界冠军已经令人难以置信,能成为第四名成功卫冕的冠军更是做梦都不敢想的事情。”

这次胜利也让塞尔比报了10年前决赛中输给希金斯的一箭之仇。过去几年来,在逆境中取胜成了他的标签,充分证明他过硬的心理素质。2014年的决赛中,他对阵“火箭”奥沙利文,最后在5:10落后的情况下逆转。今年的半决赛,他迎战中国选手丁俊晖,前两个阶段都曾落后,但最终也顽强翻盘。

希金斯赛后说:“马克(塞尔比)太棒了,真是太棒了。第二阶段我本来有机会以9:3领先的,但我打丢了一个粉球,那一局非常非常关键,之后他顶住压力拿下了比赛。我已经竭尽全力,输给了一个伟大的冠军,我自己非常自豪。”

中国男足国家二队成立

里皮挂帅 以年轻球员为主



4月21日,北京中赫国安队球员李磊(前右)庆祝进球(资料图)。

据新华社北京5月2日电(记者韦骅 公兵)为更好地储备国家男子足球队优秀运动员,贯彻统一的技战术体系,中国足协2日在官网宣布成立中国国家男子足球队二队并公布了首期集训名单,上海上港共有四人入选。

本次集训由里皮挂帅,助理教练李铁兼任领队。在22人的集训名单中,上海上港入选球员最多,共有包括石柯、韦世豪在内的四人。效力于广州恒大淘宝的三名球员徐新、廖力生、王上源也得到了里皮的召唤。北京中赫国安、广州富力、辽宁宏运与山东鲁能泰山各贡献了两名球员。

此外,中甲球队杭州绿城、北京人和、大连一方与梅州客家也各有一名球员入选。

从具体的年龄分配来看,80后的球员只有三人,都是集中在进攻端。90后的球员达到19人,1993年和1995年的球员各有8人,这是未来国足的中坚力量。国家二队肯定有不少球员有机会参加2019年亚洲杯和2022年世界杯预选赛。尤其是2019亚洲杯已经不太遥远,这些球员肯定还要与国家一队的年轻球员们竞争主力位置。

根据安排,球队将于5月15日至17日在天津组织集训。

新华社记者 王丽莉 摄

集训名单

广州恒大淘宝:徐新、廖力生、王上源
上海上港:石柯、贺惯、傅欢、韦世豪
北京中赫国安:唐诗、李磊
广州富力:陈志钊、肖智
河北华夏幸福:高准翼
辽宁宏运:杨旭、石笑天
长春亚泰:何超
山东鲁能泰山:吴兴涵、刘彬彬
天津权健:刘奕鸣
杭州绿城:邹德海
北京人和:邓灏文
大连一方:李帅
梅州客家:姚均晟



詹姆斯发威骑士力擒猛龙 三分球神准火箭轰平马刺

新华社华盛顿5月1日电 美职篮季后赛2日进行了两场比赛,卫冕冠军克利夫兰骑士队凭借詹姆斯和欧文的神勇表现,在东区半决赛第一场中以116:105力擒多伦多猛龙队,而休斯敦火箭队则凭借着惊人的22记三分球,在西部半决赛首场比赛中,以126:99大胜圣安东尼奥马刺队。

尽管骑士队由于在季后赛首轮中以四连胜横扫步行者队而休息了一周左右时间,但面对志在复仇的猛龙他们却一点也没有失去状态的感觉。骑士队主将们发挥神勇,詹姆斯和欧文均砍下两双,

詹姆斯个人拿到35分和10个篮板,欧文得到24分和10次助攻,乐福也得到18分和9个篮板。猛龙方面,洛瑞和德罗赞分别拿到20分和19分。

第三节时,双方分差还一度保持在7分之内,但詹姆斯随后用一个三分球开启了骑士队的得分狂潮,他们在第三节一共投入11个三分球,以96:74将比分拉开。第四节尽管猛龙队有所起势,但最终还是无力回天。

在火箭对马刺的比赛中,火箭队拿出了罕见的外线神威,他们用22个三分球将马刺彻底击晕,全队6人得分上双,令对手

遭遇了季后赛中最低的开局比赛之一。

阿里扎拿下23分,其中包括5个三分球,哈登贡献了20分和14个篮板球的两双,卡佩拉也有20分和13篮板的出彩表现,整场比赛火箭队三分球50投22中,单场三分球命中次数追平了美职篮季后赛的第二高纪录。

火箭队一度领先马刺队多达39分,在上半场便取得了30分的领先优势。在最后一节,大比分领先的火箭队让哈登进入了整节休养的状态,但火箭队的几个替补上场后也没有手软,纷纷投篮中的,令马刺队输掉半决赛首战。

卫东区大营社区 首届文化广场活动举行

本报讯(记者田秀忠)4月28日上午,由卫东区委宣传部、卫东区文化局、卫东区鸿鹰街道主办,鸿鹰街道大营社区承办的“文明鹰城,欢乐中原——迎五四”文艺汇演在大营社区文化广场举行。

演出在锣鼓声中拉开帷幕,节目丰富多彩,有舞蹈《动感蓝

球》《孔雀舞》《水兵舞》,有歌曲《父老乡亲》《白话一回》《春天的故事》,有戏曲剧目《朝阳沟》《今日事》等。

与此同时,社区还组织了青年志愿者服务活动,在活动现场为社区居民提供义诊、家电维修、心理咨询、法律咨询等免费服务。

二青会面向全球 征集徽、会歌、吉祥物、

新华社太原5月2日电(记者刘扬涛)中华人民共和国第二届全国青年运动会将于2019年在山西举办。二青会筹委会2日宣布,将面向全球征集赛事的徽、会歌、吉祥物、宣传口号和宣传画。

此次征集活动面向全球热爱体育且有创作能力的公司或个人,投稿截止日期为2017年6月30日。有关专家将于7月评选出入围作品,8月筹委会将通过山西省政府新闻发布平台向社会公布最终结果。

二青会筹委会副秘书长兼办公室主任、山西省体育局局长

苏亚君表示,目前二青会的筹备工作正在紧锣密鼓进行当中,而此次的会徽征集活动就是其中一项重要内容。他说,希望这次会徽、会歌、吉祥物、宣传口号和宣传画的设计能够围绕“强健体魄·阳光生活·共享青运”的主旨口号,体现“更高、更快、更强”的体育精神,同时展现出时代特征和山西特色。

第二届全国青年运动会将于2019年8月在山西省太原市开幕,比赛将设26个大项、30个分项、305个小项。预计届时会有约55个代表团的8000多名运动员参赛。



朱婷回乡与媒体、球迷互动

5月2日,朱婷(后中)在媒体见面会后将与媒体记者、球迷合影。

当日,在土耳其打球7个多

月的中国女排队员朱婷回到家乡河南,在郑州举行媒体见面会,吸引了众多媒体和球迷。

新华社记者 李博 摄

认真贯彻《大气污染防治法》

努力建设美丽鹰城

